
Други центар за обуку у Ваљеву

ПРВИ 
ВОЈНИЧКИ 
КОРАЦИ
Свесни значаја и одговорности задатака које 
обављају, сви припадници Другог центра за обуку, од 
командира до инструктора обуке, пружају максимум 
у реализацији наменских задатака, првенствено 
у обуци девојака и младића опредељених за 
добровољно служење војног рока, стварајући од 
њих способног војника, спремног за извршавање 
индивидуалних војничких задатака, које ће касније, 
током колективне обуке у родовским центрима, 
да надограђују, а у јединицама Војске Србије да 
усавршавају и претворе у рутину

Пише Душан ГЛИШИЋ
Фото: Андрија Гавриловић

П
очетком јуна у Другом цен-
тру за обуку, једној од једи-
ница Команде за обуку, фор-
мираном јуна 2011. године 
од тадашњег Четвртог цен-
тра, биће нешто живље него 
иначе, пошто је у ваљевску 
касарну „Војвода Живојин 
Мишић” пристигла јунска 

партија војника на одслужењу војног рока. И мада 
Центар, који наставља и негује традиције Петог пе-
шадијског пука Краља Милана из 1883. године, ни-
када није у потпуности празан, јер се ту реализују 
и бројни курсеви професионалних војника, ученика 
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(рода пешадије) у оквиру друге фазе првог периода 
обуке. Основна индивидуална обука војника, коју 
реализујемо током тридесет радних дана, с циљем 
стварања поузданог, физички спремног и мотивиса-
ног војника, способног за борбу и преживљавање на 
бојном пољу, али и његово функционисање у оквиру 
тима и посаде, обухвата основне вештине и садр-
жаје војностручне обуке, физичку обуку и морал. 
Током протеклих 12 година, од настанка Центра до 
данас, обучили смо 47 генерација војника на добро-
вољном служењу војног рока – нагласио је пуковник 
Стојиљковић. 

Индивидуална обука свих категорија изводи се 
на полигонима за обуку, прилагођеним за изврша-
вање наменских задатака у оквиру мисија Војске 
Србије. У непосредној близини касарне Центар 
располаже са два полигона за тактичку обуку, који 
омогућавају успешну реализацију свих планираних 
садржаја обуке. Јединица у свом саставу има и два 
стрелишта „Седлари” и „Десић”, на којима јединице 
Војске Србије скоро свакодневно реализују гађања, 

тако да се у току календарске го-
дине на њима просечно реализује 
око 780 гађања са више од 21.300 
извршилаца. За ефикасну обуку у 
гађању и што бољу припрему за 
извршење гађања Центар користи 
и одлично опремљену ваздуш-
ну стрељану у оквиру касарне. 
Наравно, обука се реализује и на 
бројним стрелиштима, спортским 
теренима и полигонима наменски 
одређеним за извођење обуке, где 
се изводе и логоровања са војници-
ма на служењу војног рока. 

– Није фраза ако кажемо да 
имамо одличне услове за извођење 
физичке обуке. Спортски полигон 
садржи терене за велики и мали 

фудбал, одбојку и кошарку, две стазе пешадијских 
препрека. Припадници јединице активно учествују 
на спортским такмичењима, како у војној органи-
зацији, тако и ван ње. У протеклој години припад-
ници нашег центра постигли су запажене резул-
тате на више од 25 такмичења – истиче пуковник 
Стојиљковић, додајући да се умногоме инсистира на 
повећању физичке припремљености и кондиције, по-
себно војника на добровољном служењу војног рока. 

ПОВЕЋАНИ КАПАЦИТЕТИ И ПОБОЉШАНИ 
УСЛОВИ ЗА РАД

Током претходних година у Центру су, кажу, 
реновирали већи део објеката и тиме унапредили 
услове за истовремени боравак више од 550 људи. 
Управо због значајног повећања капацитета и по-

Поред основне обуке војника на 
добровољном служењу војног рока, 
у Центру се организују и реализују 

обука, курсеви и усавршавања 
ученика средњих војних школа, 

кадета Војне академије и 
професионалног кадра, као и 

сертификација обучености војника 
на добровољном служењу војног 
рока након завршене основне и 

специјалистичке обуке 

Средње стручне војне школе и Војне гимназије и 
кадета Војне академије, најживље је када се, четири 
пута годишње, у њему појаве војници на добровољ-
ном служењу војног рока, којима, у склопу прве 
фазе првог периода индивидуалне обуке, већ од по-
четка предстоје бројне обавезе и задаци.

Као што је и ред, најпре су задужили униформе и 
неопходну војничку опрему, да би неколико дана за-
тим остварили и први додир с личним пешадијским 
наоружањем. Оним с којим ће врло брзо, под буд-
ним оком својих инструктора обуке, имати ватрено 
крштење и из којег ће, први пут у животу, да реа-
лизују, најпре школска, а затим и бојева гађања. 

Поред задуживања опреме, током тих неколико 
дана у периоду прилагођавања, девојке и младићи 
који у Ваљеву управо ових дана чине своје прве вој-
ничке кораке сазнаће и део традиције којом се при-
падници Другог центра за обуку с правом поносе. 
Сазнаће да је Пети пешадијски пук, формиран 1883. 
године, био у саставу Дринске дивизије и учество-
вао у свим ратовима Србије у периоду од 1883. до 
1918. и да је угашен у Априлском 
рату 1941. године. Сазнаће и да је 
Други центар за обуку већим делом 
смештен у Ваљеву, првенстве-
но у Касарни „Војвода Живојин 
Мишић”, али и да је део јединице 
стациониран у Шапцу. Научиће и 
да је за Дан Другог центра за обуку 
одређен 15. октобар, у знак сећања 
на ослобођење Ваљева у време 
Првог светског рата, 1918. године.

ПРИОРИТЕТ ОСНОВНА 
ОБУКА

Истичући да је Други центар 
за обуку, попут оних у Сомбору и 
Лесковцу, намењен за реализацију 
индивидуалне основне обуке и 
стварање услова за нарастање и развијање оператив-
них способности ратних јединица Војске Србије, ко-
мандант Центра пуковник Саша Стојиљковић навео 
је и најважније задатке у складу с наменом. Поред 
основне обуке војника на добровољном служењу 
војног рока, у Центру се организују и реализују обу-
ка, курсеви и усавршавања ученика средњих војних 
школа, кадета Војне академије и професионалног 
кадра, као и сертификација обучености војника на 
добровољном служењу војног рока након завршене 
основне и специјалистичке обуке. 

– Овде се изводи основна обука војника свих 
специјалности у првој фази првог периода индиви-
дуалне обуке, према јединственом плану и програму 
основне обуке. Због указаних потреба, у Центру се 
реализује и специјалистичка обука војника-стрелаца 
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бољшања услова за живот и рад Други центар за 
обуку је место где своје прве војничке кораке чине и 
војностручно се оспособљавају и кадети Војне ака-
демије и Медицинског факултета Војномедицинске 
академије, ученици Војне гимназије и Средње стру-
чне војне школе, слушаоци за резервне официре 
(КСРО), који у Ваљеву стичу основна практична 
знања и вештине које касније, у току школовања, 
надограђују. 

– Захваљујући условима које 
имамо, Центар пружа подршку 
специјалним јединицама Војске 
Србије у обуци кандидата за те 
јединице, а реализујемо и раз-
личите курсеве и обуку лица из 
сталног и резервног састава, чиме 
доприносимо бољој обучености 
свих припадника Војске Србије. 
У години за нама јединица је 
учествовала и у бројним вежбов-
ним активностима на којима је 
показан веома висок ниво обуче-
ности и способности за извршење 

наменских задатака – рекао је пуковник 
Стојиљковић.

Говорећи о условима за реализацију 
обуке, како војника на добровољном 
служењу војног рока, тако и резервног 
састава, па и будућих подофицира и 
официра, сада тек ученика у средњим 
војним школама или кадета Војне ака-
демије и Медицинског факултета ВМА, 
мајор Зоран Дракулић, командир чете 
за обуку, истакао је да резултати које 
постижу у обуци најбоље говоре о ка-

пацитетима и условима Центра, како смештајним и 
радним, тако и кадровским. 

– Сви наши инструктори обуке имају потреб-
не лиценце, тако да су њихове евалуације и оцене 
достигнутог нивоа обучености најбоље мерило 
успеха. Кад је реч о физичкој припремљености вој-
ника, које тестирамо већ првих дана по доласку у 
касарну, када су једва способни да ураде неколико 
правилних склекова или оптрче круг по атлетској 

стази и на крају обуке, када без 
проблема и с лакоћом испуне све 
предвиђене норме, јасно је колико 
смо успешни. Исто је и с гађањи-
ма, једноставно се види огроман 
напредак. Нас то не чуди, јер се сви 
ми, од командира до инструктора 
обуке, максимално дајемо у реали-
зацији наменских задатака. Свесни 
смо колико је важно да девојке и 
младиће који су се определили 
за добровољно служење војног 
рока научимо основним војнич-
ким вештинама и тако створимо 

ЦИВИЛНО-ВОЈНА САРАДЊА
Команда Другог центра за обуку је уједно и Команда гарнизона Ваљево, који 
обухвата Колубарски округ са шест општина (Ваљево, Уб, Лајковац, Љиг, Мионица 
и Осечина) површине 2.474 km2 и општину Горњи Милановац, површине 836.59 km2. 
На том простору живи око 155.000 становника. Истичући за пример изузетну 
сарадњу са органима власти на територији надлежности Центра, пуковник Саша 
Стојиљковић рекао је да нема ниједног празника, војног ни цивилног, који не 
славе заједнички, једни уз друге. 
– Обележавањем годишњица значајних историјских и војних датума, учешћем 
у културним и верским манифестацијама, извођењем заједничких вежби и 
активности, као што су оне за Дан државности Републике Србије, Дан примирја у 
Првом светском рату или Мишићеви дани у Мионици, годишњица погибије пилота 
пуковника Миленка Павловића и други, на најбољи начин илуструјемо зајед-
ништво војске и грађана. Пре неколико дана учествовали смо у откривању бисте 
војнику Стојадину Мирковићу, који је са мајором Миланом Тепићем храбро погинуо 
у Касарни „Беденик” надомак Бјеловара – нагласио је пуковник Стојиљковић и 
додао да су припадници Другог центра за обуку учествовали на бројним спорт-
ским манифестацијама у Ваљеву и другим местима, као и приликом пливања за 
Часни крст.
 – На захтев Сектора за ванредне ситуације за пружање помоћи цивилним 
властима јединица може у најкраћем времену да ангажује потребне и наређењи-
ма дефинисане снаге за отклањање последица природних непогода, технич-
ко-технолошких и других несрећа. Скоро сваке године се током летњих месеци 
ангажујемо и на водоснабдевању угроженог становништва у околним селима, 
што додатно подиже велики углед који имамо међу народом.

Пуковник Саша Стојиљковић: „Током 
протеклих 12 година, од настанка 
Центра до данас, обучили смо 47 

генерација војника на добровољном 
служењу војног рока, градећи 

поузданог, физички спремног и 
мотивисаног војника, способног за 
борбу и преживљавање на бојном 

пољу, али и функционисање у 
оквиру тима и посаде”. 
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способног војника, спремног да изврши 
основне индивидуалне војничке задатке, 
које ће касније, током колективне обуке у 
родовским центрима, да надограђују, а у 
јединицама Војске Србије да усавршавају 
и претворе у рутину. Такође, знамо да је 
већи број њих опредељен да своју каријеру 
започну баш у јединицама Војске Србије 
и да су самим тим заинтересовани да нау-
че што више и да што боље савладају све 
што се од њих очекује. То је видљиво од 
првог дана, од дана прилагођавања, кад 
имају безброј питања за нас – каже мајор 
Дракулић.  

ОД ПРВОГ ДАНА ПОД БУДНИМ 
ОКОМ КОМАНДИРА

Главни подофицир у батаљону за обу-
ку заставник прве класе Дејан Пантелић 
задужен је за праћење ефикасности 
обуке и напредовање војника на добро-
вољном служењу војног рока. Поред официра, ко-
мандира чета и инструктора обуке, значајну улогу 
у оспособљавању војника имају подофицири, ко-
мандири одељења, који од првог дана учествују у 
изузетно значајном процесу изградње и стварања 
војника. 

– Наш посао почиње самим пријемом војника, 
током њиховог прилагођавања на нове услове живо-
та и рада. Нема никакве сумње да од нас у великој 
мери зависи успех њихове обуке, јер од дисциплине 
на којој инсистирамо, а с којом многи од њих до 
доласка у Центар за обуку нису имали много додир-
них тачака, зависи и њихово залагање. Зато свако 
од нас, ангажованих у обуци, инсистира на личном 

примеру, на томе да све што тражимо од 
војника, најпре урадимо сами. То је оно 
што цене, како војници на добровољном 
служењу војног рока, тако и резервни 
састав, посебно старији од 30 година. Кад 
виде да се трудимо, да нам је циљ да што 
више науче, тада се и они више труде. Већ 
после две или три недеље, када и сами са-
гледају колико су напредовали, мотивиса-
ност им порасте и могу још више него што 
су мислили. У томе је лепота нашег посла, 
ми нисмо само наставници и инструктори 
већ и педагози и психолози, чије иску-
ство је непроцењиво – сматра заставник 
Пантелић.    

Други центар за обуку носилац је 
логистичке подршке за све јединице у 
гарнизону Ваљево. У Касарни „Војвода 
Живојин Мишић” у Ваљеву постоје, кажу, 
изузетни инфраструктурни услови за ре-
ализацију задатака по свим функцијама 
логистике. 

– Возила нашег центра на годишњем 
нивоу пређу око 150.000 километара, 
без саобраћајних удеса и прекршаја. У 
Санитетском одељењу, поред професио-
налних војних лица, здравствено збриња-
вамо још око 2.200 војних осигураника. 
Мерама безбедности и заштите здравља 
посвећује се пуна пажња. Остварена је од-
лична сарадња са Одељењем за ванредне 
ситуације и ватрогасно спасилачким ба-
таљоном Ваљева у реализацији заједнич-
ких вежби гашења пожара и других видова 
обуке. У овој години планирано је прикљу-
чење Касарне „Војвода Живојин Мишић” 
на даљинско грејање ЈКП „Топлана – 
Ваљево”, а све како би се смањило аероза-
гађење у Ваљеву и околини. Ради стварања 
услова за нарастање ратне јединице, према 
Плану мобилизације, а у координацији са 

центрима Министарства одбране за локалну само-
управу, остварена је изузетна сарадња са привред-
ним субјектима на територији од значаја за систем 
одбране кроз обезбеђење производа и пружање 
услуга током мобилизације, истакао је пуковник 
Стојиљковић, додајући да је последњих година на 
обуци знатно повећан број лица из резервног саста-
ва који се обучавају за извршавање наменских зада-
така у ванредном и ратном стању. 

– То је и прилика да се међусобно упознамо, 
стални и резервни састав, како бисмо једног дана 
ако затреба, када станемо раме уз раме, били спрем-
ни за све изазове и задатке који би се пред нас по-
ставили. 

Пуковник  
Саша Стојиљковић

Мајор 
Зоран Дракулић

Заставник прве класе 
Дејан Пантелић
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